

“十一”假期沈铁预计发送旅客624万人次 增开沈阳、大连等城市 与丹东间往返列车23列

今年“十一”假期，铁路运输高峰期将从9月28日启动，到10月8日结束，共11天。

中国铁路沈阳局集团有限公司预计发送旅客624万人次，日均56.7万人次，旅客出行最高峰预计出现在10月1日，当天预计发送旅客73万人次。



“十一”假期，沈阳局集团公司预计发送旅客624万人次，日均56.7万人次。

沈铁供图

沈阳局集团公司根据客流需要及时调整列车开行方案，精准实施“一日一图”，加开临时旅客列车110列，其中跨局直通列车22列，管内临时旅客列车88列，投入“十一”假期运输的旅客列车对数达到710列。同时还安排32组动车组重联80.5对，普通旅客列车加挂车厢81辆，客流高峰提供席位能力57.5万座，最大限度为旅客出行提供运力保障。

记者在采访中了解到，“十一”假期，短途和城际间旅游客流占比较大，沈阳局集团公司根据客票预售情况，及时扩充热门线路运能，满足旅客短途出游需求。“十一”假期，沈阳局集团公司进一步扩充沈丹、丹大等线路运能，增开沈阳、大连、山海关等城市与丹东间往返列车23列，丹东站客流最高日到发列车达到81列。为

满足吉林省部分城市城际间旅客出行需要，沈阳局集团公司增开长春至延吉、蛟河等方向城际动车组列车10列，“十一”假期，长珲高铁客流最高日开行旅客列车达到137列，让沿线旅客真正感受到“公交化”高铁出行体验。

8月3日开通运营的朝凌高铁迎来了首个“黄金周”，作为东北高铁网重要组成部分，朝凌高铁的开通运营大幅拉近了辽宁、辽西主要城市通达北京的时空距离。“十一”假期，沈阳局集团公司进一步扩充朝凌高铁运能，加开大连北

至北京朝阳、沈阳至锦州北等动车组列车8列，极大方便沿线群众假期出行。

“十一”假期，沈阳局集团公司将严格落实属地防控要求，坚决把牢铁路防疫关口。所有客运车站全面落实进出站旅客体温检测，配合属地政府做好健康码、行程码查验，提醒旅客候乘车全过程规范佩戴口罩；常态化做好候车厅、旅客列车车厢等重点场所通风、保洁和消毒工作，为旅客提供健康、整洁的出行环境。

辽沈晚报记者 胡月梅

昨日起辽吉黑三省实现户口迁移“跨省通办”

9月28日，辽宁省公安厅召开新闻发布会，即日起，户籍业务实现辽宁、吉林、黑龙江三省“跨省通办”。

申请人只需在迁入地公安派出所申请即可，“跨省”事宜迁入地和迁出地公安机关通过系统平台协同实现。

目前5项户口迁移可实现“跨省通办”，即工作调动户口迁移、大中专院校录取学生户口迁移、大中专学生毕业户口迁移、夫妻投靠户口迁移、父母投靠子女户口迁移。

据介绍，2021年7月2日，辽宁省沈阳市、大连市、营口市与吉林省长春市、吉林市、四平市，黑龙江省哈尔滨市、齐齐哈尔市率先开展了户口迁移业务的“跨省通办”试点工作；9月9日，试点范围扩大至全省14个地市。

经过前期的试运行，系统稳定、程序简便、群众满意度高。因此，经公安部批准，东北三省从即日起全面正式开通户口迁移业务“跨省通办”服务。

在实施“跨省通办”之前，办理跨省户口迁移，要多次往返于迁出地、迁入地。首先，需到迁入地公安派出所提出申请，审核同意后出具《户口准迁证》，群众领取《户口准迁证》后，再返回迁出地公安派出所领取《户口迁移证》，之后再次返回迁入地公安派出所办理落户，费时费力。

而从即日起，东北三省的群众办理跨省户口迁移业务，只需到一地即可，既减少了多次往返的麻烦，也节省了大量的时间成本和经济成本。

截至目前，通过户口迁移“跨省通办”业务，从吉林、黑龙江落户辽宁的群众已经有570余人，切实为群众提供了极大的便利。

户口迁移“跨省通办”的办理流程

1.申请受理。申请人根据户口迁移政策规定，向迁入地公安派出所提出落户申请并提交相关证明材料，经迁入地公安机关审核同意迁入的，应当告知申请人受理其迁入业务并可选择“跨省通办”服务。

2.准予迁入。迁入地公安派出所开具迁移人的《户口准迁证》，并打印留存，生成户口准迁电子信息，推送至公安部跨地域户口迁移信息网上备案系统和东北三省户口迁移信息传输平台。

3.迁出登记。迁出地公安派出所收到户口准迁信息之日起，5个工作日内完成信息核查，联系申请人核实行户迁移具体情况，确认无误后留存户口准迁电子信息、办理户口迁出手续、开具《户口迁移证》，并打印留存。同时，生成户口迁移电子信息，推送至公安部跨地域户口迁移信息网上备案系统和东北三省户口迁移信息传输平台。

4.办理迁入。迁入地公安派出所收到户口迁移信息之日起，5个工作日内进行信息核查，核实确认无误后通知申请人办理落户。申请人持有的迁出地居民户口簿由迁入地公安派出所进行缴销或作迁出标注。

辽沈晚报记者 吕洋

金融专刊

电话/024-22699303

弘扬金融正能量 推动金融知识普及

平安人寿辽宁分公司启动金融知识普及月活动

近日，平安人寿辽宁分公司2021年“金融知识普及月、金融知识进万家、争做理性投资者、争做金融好网民”宣传活动精彩启幕。

活动开展期间，平安人寿辽宁分公司将金融联合宣教活动与“保险五进入”、“平安·守护者行动”进社区、打击“非法代理退保”等有机结合，针对重点区域、重点人群，通过开展创新性宣教活动，提高服务质量、提升诚信水平，引导金融消费者各家有序合理地维护自身合法权益，营造稳定和谐的金融环境。

平安人寿宣教队走进企业开展金融知识普及宣教活动，倡导工薪阶层学习金融基础知识，弘扬金融正能量，营造积极、健康、向上的金融环境；走进社区开展平安“守护者行动”进社区，普及自救互救的应急救护知识、心肺复苏及气道异物梗阻急救技巧，提升居民自救和呼救的意识和能力，构建“黄金四分钟”社区应急救护体系，同时普及保险金融知识，提高消费者风险防范意识，切实保护社区居民的家庭财产生命安全；走进乡村，来到田间地头，用通俗易懂的

语言为村民讲解如何防范非法集资、反洗钱、反保险欺诈等内容，提示村民警惕理财陷阱，保护好个人财产安全。通过深入到企业、社区、乡村，现场向社会公众讲解保险政策、保险知识、保险服务等金融知识，帮助社会公众增强金融消费安全意识。

活动期间，平安人寿辽宁分公司还开展多种形式的线上宣传活动，依托公司微信公众号、官方微博号、官方抖音号等新媒体矩阵，进行立体传播，创作转载多起金融知识推文及视频。

抚顺市雷锋纪念馆数字展馆启动

9月28日下午1时，抚顺市雷锋纪念馆数字展馆启动仪式在雷锋纪念馆二楼尾厅举行，数字展馆包括网上展馆和线下VR虚拟展馆。

网上展馆，借助互联网、AR、VR、AI等数字技术，通过720度全景拍摄，打破时间空间的限制，参观者足不出户即可在网络上随时浏览参观等。

线下VR虚拟展馆，利用虚拟现实技术与数字媒体技术融合，体验者佩戴专业VR眼镜设备，能够获得身临其境的参观体验。

辽沈晚报记者 李毅

停气通知

10月2日晚10时至3日凌晨5时，下列地点停气：文化东路20、20-1、20-2、22-1、22-2、22-4、22-5、22-6、24-4和24-6。

请以上地区居民做好准备，关好燃气阀门，防止恢复供气或可能提前恢复供气时发生泄漏。如有疑问，请拨打燃气客服电话96177询问。若遇雨天，停气时间顺延。

辽沈晚报记者 李毅

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	阵雨转多云	20~10
	明日	多云转阵雨	20~11
沈阳今日空气质量预报			
		空气质量指数	35~65
		空气质量级别	优~良
		首要污染物	PM10
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	多云转晴	24~15
	明日	多云转小雨	22~15
鞍山	今日	阵雨转晴	21~13
	明日	晴转阵雨	20~13
抚顺	今日	阵雨转晴	21~8
	明日	多云转小雨	22~7
本溪	今日	阵雨转多云	22~9
	明日	多云转阵雨	22~10
丹东	今日	晴	26~13
	明日	晴转多云	25~15
锦州	今日	晴转多云	20~9
	明日	多云	20~11
营口	今日	多云	21~11
	明日	阵雨	20~11
阜新	今日	多云转晴	19~6
	明日	晴	19~7
辽阳	今日	阵雨转晴	22~10
	明日	多云转阵雨	21~10
铁岭	今日	阵雨转多云	20~10
	明日	多云转阵雨	20~10
朝阳	今日	晴	21~8
	明日	阵雨	21~9
盘锦	今日	多云转晴	21~10
	明日	多云转阴	20~11
葫芦岛	今日	多云转晴	22~12
	明日	阴转阵雨	19~13

气象数据来源：
中国天气网
www.weather.com.cn